



**Klarup Vandværk a.m.b.a.**  
Hellebækvej 30, 9270 Klarup, tlf. 9831 7045, cvr. 32421172

## **Referat af generalforsamling Klarup Vandværk 2026**

Klarupgård den 26. februar 2026 kl. 19.00

Formanden bød velkommen til generalforsamling, og gik herefter over til 1. punkt på dagsordenen, som var valg af dirigent.

### **1. Valg af dirigent.**

Bestyrelsen foreslog Lone Adamsen som dirigent. Hun blev valgt.

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt, og derved lovlig og beslutningsdygtig

Ingen kommentar til dagsordenen.

21 stemmeberettigede inklusive fuldmagter.

### **2. Beretning for 2025.**

#### **Bestyrelsens beretning for 2025**

De danske vandværker mødes af mange udfordringer i deres stræben efter at levere godt vand. Der skal udføres et omfattende prøveprogram. Værkerne skal overvåges, nettet skal vedligeholdes og vi har ansvar for overholdelse af gældende lovgivning.

Hertil kommer også ansvaret for at vandværket har en solid økonomi, uden at drive priserne unødvendigt op. Klarup Vandværk har taget store investeringer i det nye værk på Nørkæret og kildepladsen på Kocks Vase. Vi er således på forkant i forhold til mange kollegaer i branchen og kan holde vores priser i ro, mens andre skal i gang med investeringer som vi er i mål med.



**Klarup Vandværk a.m.b.a.**  
Hellebækvej 30, 9270 Klarup, tlf. 9831 7045, cvr. 32421172

### **Tiltag efter generalforsamling 2025**

Generalforsamlingen i 2025 besluttede, at ydelser over 20.000 kr. som hovedregel kræver, at bestyrelsen indhenter mindst 2 tilbud før en ordre afgives. Opgaver som ikke kan udsættes f.eks. brud på en forsyningsledning er dog undtaget. Første større tilbudshentning i 2025 blev en opgravning på Snekpevej, og en ekstra forsyningsledning til Romdrup.

Vores erfaring med disse to større udbud er, at både bestyrelsen og leverandørerne får en del ekstraarbejde og som konsekvens bliver begge opgaver først udført i 2026. Vi fortsætter naturligvis med at hente tilbud på større opgaver, men kigger også på nye måder at forbedre samarbejdet med leverandører, med henblik på at begrænse udgifterne, uden at sænke kvaliteten.

### **Vandsektorloven**

Forbruget af vand i Klarup Vandværk er nu for 2. år i træk over 200.000 m<sup>3</sup> og dermed er vi underlagt en række krav gennem vandsektorloven. Det mest vidtrækkende krav er "den økonomiske regulering", som loven dog giver mulighed for en fritagelse for, hvis Klarup Vandværks generalforsamling besluttede, at vi ønsker fritagelse. Stemmereglerne var de samme som gælder for vedtægtsændringer. Der blev den 4. november og den 18. november afholdt ekstraordinære generalforsamlinger, som enstemmigt besluttede at Klarup Vandværk fritages for den økonomiske regulering. Det er bestyrelsens holdning, at vi derfor kan fastholde vores priser igen i 2026.

### **Behandlingsanlæg, styring og vedligehold**

I 2025 fik vi gennemført en udskiftning af vores meget gamle SRO-system. Den tekniske platform i det gamle system kunne ikke længere vedligeholdes, så ændringen var nødvendig. Valg af leverandør skete i øvrigt via en tilbudshentning i 2024, altså før beslutningen på generalforsamlingen om tilbudshentning i 2025. Det nye SRO system betyder, at vi kan overvåge processerne på alle vores anlæg på samme tekniske platform og at "IT-sikkerheden" er blevet forbedret.

I forbindelse med arbejdet med styringen af anlægget ved Volden, blev vi opmærksomme på at filtersandet i behandlingsanlægget ved Volden skulle skiftes. Det er sket, men samtidig har vi døjet med luft i de pumper, som sender vand ud til forbrugerne. Vi har kunnet sikre forsyningen til forbrugerne ved to daglige udluftninger på Værket på Volden. Det problem blev løst i januar 2026, så vores belastningen af vores vandværkspasser er lidt mere normal.



## **IT-sikkerhed**

Bestyrelsen har i et par år haft opmærksomhed på de kommende krav fra det såkaldte CER-direktiv, herunder især kravene til IT-sikkerhed, måske er bedre kendt som NIS2. Kravene sætter en række sikkerhedskrav til alle vores systemer, men i skrivende stund ved vi "stadig" ikke i hvilket omfang kravene kommer til at gælde vores virksomhed. Vi har i forbindelse med vores SRO-opgradering forberedt en del af vores komponenter i vores produktion i forhold til NIS2, og det arbejde fortsætter vi med.

## **Medlemstal og udvikling**

Klarup Vandværk er nu oppe på 2105 medlemmer, hvilket samtidig svarer til 2454 husstande, idet flere lejeboliger kun har en måler. Vi har kendskab til udvidelser i Klaruphave, Sønderhaven og krydset mellem Romdrupvej og Klarupvej, og dermed en begrænset vækst ind til nye områder udstykkes.

## **Vandspild og forbrug**

Vi har i 2025 leveret 221.626 M3 vand til medlemmerne og det er 19.285 M3 mere end 2024. Samtidig er vandspildet i 2025 faldet til 3,52 %, hvilket er tilfredsstillende. Vandspildet i Romdrup var på 4,68 %, hvilket også er tilfredsstillende. Ved overtagelsen af Romdrup Vandværk planlagde vi, at vi skulle omlægge nettet i Romdrup og lægge nye ledninger. Det vil vi stadig men vi har valgt at prioritere forsyningssikkerhed først, og derfor laver vi en ny forsyningslinje ind til Romdrup i første halvår af 2026 efter dialog med de to leverandører. Før vi flytter bruger til det nye ledningsnet, tager vi selvfølgelig en dialog om bedste løsninger med brugerne.

## **Vandprøverne, nitrat, kalk**

Klarup Vandværk har i 2025 fulgt det prøveprogram, som kræves af Aalborg Kommune. Ud over disse almindelige prøver har vi lavet ekstra test af Nitrit og ammonium da disse prøver tidligere har vist værdier, som er tæt på grænseværdierne. Prøverne har i 2025 været tilfredsstillende.

Vores hårdhed er fortsat ca. 12. Og som vi har skrevet før, så er der fortsat ikke konstateret PFAS og Pesticider i vores vand.

Tilbage 2023 omtalte vi forskning, som tyder på, at høje nitrat niveauer i vand kan øge risikoen for tarmkræft, og ved udgangen af 2024 læste vi, at Aalborg Forsyning overvejede at sænke den nuværende grænseværdi på 50 mg/l til 15 mg/l. Det projekt er sat i gang hos Aalborg Forsyning, med betydelige omkostninger til følge. I forlængelse heraf er der nye rapporter som siger at grænseværdien skal ned på 6 mg/l. Vi har ikke nogen holdning til hvad der kan blive besluttet, men Klarup Vandværks boringer ved Kocks Vase kan godt opfylde det skærpede krav. Vi kan blive nødt til at tappe mindre fra boringen ved Volden. Den nye grænseværdi er ikke besluttet, og det er stadig de 50 mg/l som gælder.



**Klarup Vandværk a.m.b.a.**  
Hellebækvej 30, 9270 Klarup, tlf. 9831 7045, cvr. 32421172

### **Fremtidig vandforsyning**

Klarup Vandværk har i 2025 har 2 møder med Grundvandssamarbejdet i Aalborg, hvor vi har snakket om Klarup Vandværks kilder. Vi har nu en forslag til en strategi, og da det kan tage op til 10 år fra vi starter søgning efter ny kildepladser til man kan bruge dem, er det godt at være i god tid.

### **Brugerinformation, sms, avis og Facebook**

Vandværket brugte igen 2025 alle vores kommunikationsveje til medlemmerne. Vi har uddelt vores årlige blad i medlemmernes postkasse, vi har brugt SMS tjenesten til at varsle afbrydelser og gøre opmærksom på generalforsamlingen. Enkelte medlemmer har klaget over de ikke modtager SMS og andre har klaget over de stadig modtager SMS fra vandværket, selv om de er flyttet fra byen. Vi gør opmærksom på, at man altid selv kan ændre på SMS-modtagelsen på [www.klarupvand.dk](http://www.klarupvand.dk).

Vi har også annonceret i den lokale avis og har brugt Facebook til at orientere om aktuelle "vand-anliggender". Og på vandværkets nye hjemmeside kan man finde oplysninger vandprøver, vandkvalitet, årsager til brunt vand og ikke mindst vores vejledning til placering af vandværkets målerbrønde.

### **Bestyrelsens møder**

Bestyrelsen har i 2025 afholdt 11 ordinære bestyrelsesmøder. Hertil kommer flere leverandørmøder, arbejds møder om særlige opgaver, og vi har erfaringsudveksling med andre vandværker. Vi har deltaget i den årlige generalforsamling i Danske Vandværker Region Nord. Derudover har vi deltaget i møder i Grundvandssamarbejdet m.fl. Hertil kommer den årlig teknik messe i Års, hvor vi også deltog. Det er med andre ord en engageret og tidskrævende indsats af bestyrelsen.

### **Målerdata og advarsler til forbrugere**

Klarup Vandværk har i mange år lavet "fjernaflæsning" af vandmåler. Det forbedrede vi i 2021 med at hente brugerdata dagligt, og vi er tæt på de 100 % af målerne, når vi har skiftet de sidste af vores ældste målere. Vi har også i 2025 brugt systemet til at varsle mulige utætheder i de pågældende medlemmers vandinstallation. Medlemmer kontaktes stadig, hvis vi ser større lækager, men nu kan medlemmer selv se målerdata på en mobiltelefon. Vejledning findes på [www.klarupvand.dk](http://www.klarupvand.dk).

### **Brug "vagttelefon" – ikke facebook**

Vi er helt sikkert glade for de observationer om løbende vand, som medlemmer giver os, men vi vil også lige gentage, igen, igen, at når man ser et brud på en vandledning, så er det ikke Facebook, man fejlmelder på. Der kan gå mange timer før bestyrelsen ser en besked på Facebook. Man ringer



**Klarup Vandværk a.m.b.a.**  
Hellebækvej 30, 9270 Klarup, tlf. 9831 7045, cvr. 32421172

på Vagttelefon, som besvares af vores vandværkspasser og fortæller om fejlen. I en del situationer, skriver Vandværket om brud på Facebook, hvilket mange ser. Facebook er i vandværket især en kommunikation fra os til medlemmer og kun i begrænset omfang den anden vej.

Vagtelefon er 98 31 70 45.

Hvis man blot skal give Vandværket en besked eller stille et spørgsmål vedr. regningen, så er der både mail og kontaktformular på hjemmesiden, som kan bruges, og i normal arbejdstid 8 – 16.00 er telefonen også åben for administrative spørgsmål.

Som vi altid gør, vil jeg takke værkets leverandører for deres indsats og samarbejde.

Takstblade, Regulativ og vedtægter ligger på bordet ved indgangen og på hjemmesiden

Bestyrelsen

#### Kommentar til beretningen:

**Bruno Pallesen** roste bestyrelsen for Klarup Vandværk for at have et fint nitrat niveau.

Dirigenten konstaterede herefter at der ikke var andre kommentar eller spørgsmål til bestyrelsens beretning.

### **3. Regnskab 2025 til godkendelse.**

Kassereren, Erik Jensen gennemgik regnskabet:

#### Spørgsmål til regnskabet:

Ingen spørgsmål

Regnskabet godkendt af generalforsamlingen



#### **4. Budget 2026 til godkendelse.**

Kassereren, Erik Jensen gennemgik budgettet.

Spørgsmål til budgettet:

Ingen

Budgettet godkendt af generalforsamlingen.

#### **5. Indkomne forslag.**

Ingen

#### **6. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer**

På valg er:

Michael F. Pedersen (villig til genvalg)

Per Vagn Nielsen. (villig til genvalg)

Forslag:

Bruno Pallesen

Skriftlig afstemning: (hver stemmeberettigede kunne stemme på 2 kandidater)

Stemmetæller:

Erik Skjøtt,

Erik Jensen

Afstemningsresultat:

Bruno Pallesen           6

Michael F. Pedersen   15

Per Vagn Nielsen       21

Michael F. Pedersen og Per Vagn Nielsen valgt ind i bestyrelsen



## 7. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter.

På valg er:

1. Erik Jensen 1. suppleant (villig til genvalg)
2. Jens Holst Serup 2. suppleant (villig til genvalg)

**Bruno Pallesen:** Henviste til sidste års generalforsamling, hvor der under forslag 8 blev besluttet, at der ikke kan være sammenfald mellem bestyrelsen og leverandør, hvilket han gerne vil have blev overholdt.

Bruno vil dermed sige, at Erik Jensen ikke kan vælges til bestyrelsessuppleant, idet han er leverandør til Klarup Vandværk i form af bogholder.

### ***Udskrift af sidste års (2025) forslag 8, som efter ændring blev godkendt af sidste år generalforsamling:***

*Bestyrelsen i Klarup Vandværk indhente min. 2 tilbud på nedenstående ydelser, når der er tale om enkeltstående eller sammenhængende opgaver for mere en kr. 20.000, - . Der ikke er opsættelig. Det vil være fair over for forbrugerne i Klarup og nu Romdrup vandværk, at det kan dokumenteres at de priser, der betales for ydelser, er de rigtige, med alt respekt for håndværkerne, serviceydelser, indkøb.*

*Flg. Håndværkere og ydelser er nævnt i forslaget: Entreprenøropgaver - VVS og smede Bogholderi - Regnskab - murer - maler - tømrer - Rengøring - gartner - elektriker - Revisor - indkøb af del, målebrønde, ventiler, vvs ting - telefoni - EDB-programmer - Landmåler.*

*Det skal samtidigt sikres, at der ikke er økonomisk eller familiære forbindelser mellem bestyrelsesmedlemmer i Klarup Vandværk og leverandør.*

Dirigenten konkluderer, efter at hun havde sat sig ind i forslag 8, fra sidste års referat, at en leverandør godt kan vælges til bestyrelsen. Forslaget omhandlede alene et forslag til sidste års generalforsamling.

Dirigenten underbyggede sin afgørelse med, at hvis der skulle være noget til hindre for, at en leverandør ikke skal kunne vælges til bestyrelsen, skal det fremgå af "vedtægterne for Klarup Vandværk" hvilket det ikke gør, og det vil i øvrigt også vil kræve en vedtægtsændring.



**Klarup Vandværk a.m.b.a.**  
Hellebækvej 30, 9270 Klarup, tlf. 9831 7045, cvr. 32421172

Dirigenten gik herefter tilbage til omhandlede punkt.

Da der ikke var andre som ønskede at stille op som bestyrelsessuppleanter, blev begge valgt.

Erik Jensen, 1. suppleant

Jens Holst Serup, 2. suppleant.

#### **8. Valg af 1 revisor og 1 revisor suppleant.**

På valg er:

Lone Adamsen, revisor

Peter Nielsen, revisor suppleant

Lone Adamsen valgt som revisor

Erik Skjøtt valgt som revisorsuppleant



## 9. Eventuelt

**Jørgen Pedersen.** Forespurgte om bestyrelsen havde overholdt sidste års forslag 8, hvor der i forslaget står, at bestyrelsen skal indhente min. 2 tilbud på ydelser over 20.000,-, hvilket han ikke mente vi havde gjort i forbindelse med valg af bogholder.

**Formanden** gjorde spørgeren bekendt med, at det havde bestyrelsen overholdt, og fremlagde på anmodning dokumentation for de indhentede tilbud.

**Bruno Pallesen.** Under henvisning til budgettet, hvor der var sat beløb af til nødgenerator, ville spørgeren gerne høre, om bestyrelsen havde tænkt over solceller og batterier i forbindelse med etablering af nødgenerator.

**Michael Jørgensen** oplyste, at p.t. var det ikke med i overvejelserne, idet vi mest har fokus på forsyningssikkerhed. Hvis der bliver etableret solceller og batterier, vil der komme nogle afgiftsmæssige udfordringer, hvilket blev bekræftet af Erik Skjøtt.

Da der ikke var flere spørgsmål, afsluttede Dirigenten generalforsamlingen kl. 20.30

Dato: 15/3 - 2026

Dirigent:

Lone Adamsen

Lone Adamsen

Ref./PVN